



Муниципальное бюджетное учреждение «Центр культуры и отдыха»

Исх. № 12-Р05-161 « 14 » Июнь 2019 г.

Паспорт социокультурной практики, обеспечивающей доступность участия граждан с инвалидностью.

1. Субъект Российской Федерации, Ивановская область, г.Иваново
2. Муниципальное бюджетное учреждение «Центр культуры и отдыха города Иваново».
3. Культурно - досуговое учреждение .
4. Лица с нарушением зрения, лица с нарушением слуха, лица с ментальными нарушениями , а лица с нарушением функций опорно-двигательного аппарата, объединены в клуб по интересам людей с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ) «Открытое сердце».
5. Инвалиды от 20 до 50 лет.
6. В Центре культуры и отдыха на 2019год разработана программа по работе с людьми с ограниченными возможностями здоровья. В которую вошли три основных направления:
 - 1) Развитие творческих способностей;
 - 2)Форум –фестиваль «Уникальные люди» (информационно –правовая платформа; круглый стол с предприниматели «Доступная среда»,межрегиональный конкурс жестовой песни. Этот проект уникален тем, что участники клуба постоянно занимаются танцами на колясках и танцуют с ребятами из клуба спортивного бального танца «Виктория»; из ансамбля народного танца «Иван да Марья» . Занимаются вокалом с руководителем вокально-эстрадной студии «Вокализ», а танцуют с вокалистами студия современной хореографии «Возрождение».

В рамках этой программы в 2019году большой резонанс в городе Иванове и Ивановской области получил социальный проект «Бумеранг добра». До конца года этот проект побывает в администрации города, в медицинском центре «Решма», в ряде городов Ивановской области.

-Фото - выставка «Бумеранг добра» Это фото-акция, разрушающая стереотипы, что физические особенности - это препятствие для нормальной жизни в обществе.Молодые люди с особенностями здоровья и известные горожане поучаствовали в социальном фото проекте «Бумеранг добра». Цель проекта показать подрастающему поколению, что нужно быть добре друг к другу. На фото – известные люди нашего города, проявляющие заботу о людях с ограниченными возможностями здоровья: мэр города Иванова Владимир Шарыпов ; Директор Центра культуры и отдыха Ирина Калмыкова ;чемпион мира по высшему пилотажу Антон Беркутов; Депутат Ивановской областной думы Михаил Кизеев ; владелец сетисалонов «МедиО Оптика», стилист школы моды Эвелины Хромченко, имидж-консультант Мария Мартынова и др. 11 локаций – 11 судеб. Фотографом стала девушка на инвалидной коляске Алла Нурмагомедова и ее фотонаставник – Алексей Кубаев. Их цель – показать, что люди общаются не ради фото, а для того, чтобы получить эмоции.. На фотографии каждый совершает определенное действие. Нельзя думать, что люди с особенностями здоровья иные. Проект в первую очередь показывает, что всех объединяет желание полноценно жить, заниматься спортом и получать удовольствие от общения. Хочется верить, что человек с инвалидностью будет меньше ощущать наличие барьеров, а «доступность» появится в первую очередь в нашем обществе в отсутствие различий. Фотовыставка открылась 31 марта в Irish Café. А с 8 апреля – по 1 мая продолжила свою работу в ЛСИ «Центр Авангарда» ЦКиО, а в День города 25 мая расположилась «Аллея Добра» в Молодежном сквере ЦКиО.

Именно благодаря проекту «Бумеранг добра» с клубом познакомились представители клуба парапланеристов федерации спорта сверхлегкой авиации, которые показали ребятам: для того, чтобы взлететь, не обязательно иметь крылья. В тандеме с пилотами - уникальные пассажиры члены клуба людей с ОВЗ «Открытое сердце». Ивановские парапланеристы сами предложили молодым инвалидам полетать над городом. В прошлом 2018 году члены клуба «Открытое сердце» прыгали с парашютом, в этом летали на парапланах. Так у участников появилась возможность стать ближе к облакам.

3) Воспитание талантного отношения к инвалидам в обществе. Это спектакль «Одноковые : сквозь белое на черном», все вырученные средства от проданных билетов пошли на реализацию творческих инициатив людей с ОВЗ.

Клуб «Открытое сердце» сотрудничает с клубом аутистов «Границы» для показа спектаклей клубу «Границы» предоставлены два зала Центра культуры и отдыха – Большой зал и зал Лаборатории современного искусства «Центр Авангарда» .

-Шоу «Феерия моды» с танцевальным номером на калыхах «Вальс» на муз. П.Чайковского из балета «Щелкунчик»- (13 января).

- Мероприятие, посвященное международному женскому дню и «Дню защитника отечества»- « Держимся верой, живем надеждой, спасаем любовью». В рамках этого мероприятия проведены:

викторина ,игры на внимание ,представлена интересная информация(6 марта)

- В рамках марафона «Ты нам нужен» приняли участие в «Дне радости» в акции «Дерево желаний» (5 летняя девочка из детского дома г.Шуя очень хотела получить в подарок игрушечную посудку для куклы) – (23 марта)

- Посетили концертную программу «Музыка Победы» на пл.Пушкина В «День Победы» - (9 мая).

- В День города приняли участие в открытие «Аллеи Добра». 23 дерева было высажено в рамках акции «Неделя дружбы и доброты»; в прошлом году;показе коллекции «Подиум – это жизнь» дизайнера О.Голдобиной, которая на фестивале «Льняная палитра» г.Плес в 2018г, получила «Серебренного феникса»; с хореографическим номером на песню «Сансара» в исполнении участников клуба (25 мая) на площадке в сквере ЦКиО

- В музейно-выставочном центре посетили выставку известной мексиканской художницы Фриды Кало. Художница была человеком с опорно-двигательным недугом после аварии. Для участников клуба эта выставка имеет особое значение.

- 5 членов клуба в межрегиональной школе проектных команд ВОИ г.Владимир (23-26 апреля);

- 3 участника клуба при поддержке Всероссийского общества инвалидов в межрегиональном слете «Сам себе работодатель» г. Владимир (21-24 мая)

За полугодие при подготовке к мероприятиям проведено 14 мастер классов.

Планируется проведение конкурс красоты для людей с ограниченными возможностями здоровья «Красота без границ».

7. 1 полугодие 2019год.

8. Около 2000 участников приняли участие во всех проводимых мероприятиях клуба .

9. Используются услуги сопровождения волонтерского центра ИвПУ; сурдопереводчика для фестиваля жестовой песни; музыкальные инструменты для занятия вокалом; предоставляется студия звукозаписи ЦКиО.

10. Методики: социально-бытовая (специально оборудованный класс для занятий, отремонтированный по всем правилам проекта «Доступная среда»); социально-средовая адаптация (выходы на концерты и участие в творческих конкурсах); социально-консультативная (участие в выездных форумах при поддержке ВОИ: «Ты предприниматель своей жизни» г.Нижний Новгород , «Социальное предпринимательство» г.Владимир); арттерапия; психологическая концепция.

11. Новизна, актуальность в том ,что не один клуб людей с ОВЗ такого не проводят . Есть возможность повторения с более широким масштабом.

12. Привлечение новых участников клуба. О клубе знают далеко за пределами даже города Иванова. Участниками клуба людей с ограниченными возможностями «Открытое сердце» являются люди из других городов г.Москвы ,г.Владимира и районов Ивановской области.

13. О деятельности участников клуба «Открытое сердце» снимает Ивановское телевидение: 4 репортажа РТ о фото проекте «Бумеранг добра» (сайт телекомпании «Барс» <http://ivanovonews.ru/>); «Полет на параплане» - программа «Губерния» авт.Наталья Сергеева и Виктор Иванов ; и пишутся статьи в газетах и журналах : «О социальном проекте «Бумеранг добра» и «Аллея Добра» Авт. Д.Колкова.

14. Используются спонсорские средства.

15. Ивановская областная общественная организация поддержки творчества детей и молодежи «Атлант»(ОБЛАСТНАЯ, САМОСТОЯТЕЛЬНАЯ).

ДИРЕКТОР МУБ «ЦЕНТРА КУЛЬТУРЫ И ОТДЫХА»

КАЛМЫКОВА И.Б.